
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
         Θεσσαλονίκη, 22/11/2023 
 
Του:  Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη λήψης μέτρων στήριξης των τρίτεκνων οικογενειών» 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Παρά το γεγονός ότι το Δημογραφικό Πρόβλημα ταλανίζει τη χώρα μας, εντούτοις τα 
νομοθετικά μέτρα που έχουν παρθεί για τη στήριξη της πολυάριθμης οικογένειας 
υπολείπονται καθομολογουμένως των αναγκών. Η Ομοσπονδία Τριτέκνων Ελλάδας 
(ΟΠΟΤΤΕ) επισημαίνει ότι οι τρίτεκνες οικογένειες, αν και αποτελούν το «κλειδί» για την 
αντιμετώπιση της υπογεννητικότητας και του Δημογραφικού, εντούτοις δεν 
υποστηρίζονται, όπως θα έπρεπε από την Πολιτεία, και δη σε μια εποχή κατά την οποία 
πλήττονται ανελέητα από τις οικονομικές συγκυρίες. Σε μια απέλπιδα προσπάθεια, 
ζητούν την άμεση ενίσχυση και λήψη μιας σειράς μέτρων, ως ένδειξη έμπρακτης στήριξης 
από την Πολιτεία. Στα πλαίσια αυτής, προτείνουν να ενταχθούν οι τρίτεκνοι σε διαδικασία 
δωρεάν διανομής των αποσυρόμενων οπωροκηπευτικών, βάσει εισοδημάτων, μέτρο το 
οποίο επιπροσθέτως θα βοηθούσε και τους παραγωγούς στην καλύτερη απορρόφηση 
των προϊόντων τους. Ομοιοτρόπως, προτείνουν να ξεκινήσει ένα νέο και πιο 
απλουστευμένο πρόγραμμα «Δωρεάν Διανομής Τροφίμων» για τρίτεκνους, σε 
συνδυασμό με κρατική παρέμβαση στον έλεγχο των τιμών των τροφίμων στις αγορές. 
Προτείνουν ακόμη να στηρίζονται από την Πολιτεία τα νέα ζευγάρια που επιθυμούν να 
γίνουν αγρότες και να δημιουργήσουν οικογένεια, με δάνεια, επιδοτήσεις, φορολογικά 
κίνητρα σε πρώτες ύλες, καύσιμα κ.α. Ζητούν επιπρόσθετα να υπάρξουν στοχευμένες 
δράσεις στην απασχόληση τριτέκνων, καθώς και να γίνει αξιοποίηση Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων προς ενίσχυση όσων τριτέκνων επιθυμούν να ζήσουν εκτός 
μεγαλουπόλεων, αλλά και να γενικευθεί το χρηματικό βοήθημα στις τρίτεκνες αγρότισσες 
μητέρες. Σήμερα οι τρίτεκνες οικογένειες υπερβαίνουν τις 200.000 και αποτελούν μια από 
τις πλέον ευπαθείς ομάδες της κοινωνίας. Χρέος της Πολιτείας είναι να αποδείξει την 
κοινωνική της ευαισθησία προς τις τρίτεκνες οικογένειες, προσφέροντάς τους την 
αλληλεγγύη και αναγνώριση που αξίζουν, αφού το δίχως άλλο αποτελούν σημαντική 
ασπίδα αντίστασης στον κατήφορο της υπογεννητικότητας που μαστίζει τη χώρα μας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1914

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/11/2023



1. Σε ποιες από τις ως άνω ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να 
ικανοποιηθούν τα αιτήματα της Ομοσπονδίας Τριτέκνων Ελλάδας (ΟΠΟΤΤΕ) και να 
στηριχθούν οι τρίτεκνες οικογένειες; 
 
2. Προτίθεσθε να προβείτε στη θέσπιση δωρεάν διανομής των αποσυρόμενων 
οπωροκηπευτικών στις τρίτεκνες οικογένειες ή και στη δημιουργία νέου και πιο 
απλουστευμένου προγράμματος δωρεάν διανομής τροφίμων για τους τρίτεκνους; 
 
3. Προτίθεσθε να θεσπίσετε ευεργετικά μέτρα ενίσχυσης της αποκέντρωσης όσων 
τριτέκνων το επιθυμούν; 
 
4. Για ποιους λόγους δεν αξιοποιείτε σχετικά Ευρωπαϊκά Προγράμματα προς ενίσχυση 
των τριτέκνων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




